



69.1吨  
~~6.97吨~~

收集打捞物的渔船(资料图片)  
财新记者 周辰/视觉中国

## 恶意瞒报碳九泄漏 7人被批捕

泉州市政府11月25日下午召开新闻发布会,通报泉港裂解碳九泄漏事件处置和事故调查最新情况。通报表示,经调查,泉港化学品泄漏事故主要是企业生产管理责任不落实引发的,共造成69.1吨化学品泄漏,而不是此前的6.97吨。调查发现,东港石化公司一开始就刻意隐瞒事实、恶意串通、伪造证据、瞒报数量,性质十分恶劣。

目前,公安机关以涉嫌“重大责任事故罪”,对东港石化公司包括法人代表黄某仁在内的6名企业人员和“天桐1号”油轮包括值班水手长叶某彪在内的4名操作人员,采取刑事强制措施,目前已批捕黄某仁等7名直接责任人员。

此外,湄洲湾港口管理局、泉州市交通运输委、泉港区等有关地方政府和部门的相关人员也受到处理。

通报表示,此次事件泄漏的69.1吨裂解碳九,除清理打捞约40吨外,大部分已自然挥发。为评估此次泄漏事故对环境的影响程度,事故调查组和生态环境部华南科学研究所专家团队,根据事发当时气候条件、潮流流速等情况进行推算和反演,认为此次裂解碳九泄漏对周边村庄大气环境的影响有限。

据新华社



欧盟举行特别峰会 视觉中国供图

## 欧盟通过英国“脱欧”协议

欧盟成员国领导人25日在布鲁塞尔举行的欧盟特别峰会上正式通过此前与英国达成的“脱欧”协议。这是英国与欧盟启动“脱欧”谈判一年多以来取得的重大成果。协议规定,英国需向欧盟支付总额约390亿英镑的“分手费”,在明年3月英国正式“脱欧”后设置为期21个月的过渡期。

值得注意的是,目前,英国已有多个党派表示将在议会投票反对这份协议。舆论认为,英国仍存在“无协议脱欧”可能性。

据新华社



## 还原一个金陵城

手锯、线锯、尖嘴钳、木工锉、砂纸……走进创客马拉松比赛现场,你可别误以为到了木工作坊。

11月25日,第三届中小学创客大赛暨南京市中小学创客教育嘉年华活动在南京河西外国语学校举办。“创客马拉松”的主题是“穿越千年,梦回金陵”,学生要在8小时内,用规定的工具和材料,创新设计南京城的老建筑和新景观。

对于南京市游府西街小学五(3)班的倪静渊同学来说,南京眼是他心目中的“南京印象”。只用了6小时,他们就搭好了南京眼。

现代快报+/ZAKER南京记者 舒越 实习生 陈志豪/文 施向辉/摄



## 惊艳! 限量版50元

11月23日起,中国人民银行陆续发行人民币70周年纪念币和纪念钞一套。其中金质纪念币1枚,银质纪念币2枚,纪念钞1张,均为中华人民共和国法定货币。

纪念钞面额为50元,发行数量为1.2亿张。纪念钞采取预约方式分两批次发行。第一批于2018年12月28日起在全国范围内发行,第二批于2019年1月11日起在辽宁、吉林、黑龙江、江苏、山东、湖北、广东等地区发行。纪念钞与现行流通人民币职能相同,与同面额人民币等值流通。

据央行



## “宝石心”

南京再现一处“网红”景点。很多人对东郊的“最美项链”印象深刻,但你知道吗? 距离美龄宫不远的地方,还有一颗南京之“心”。有名网友评论,看到流徽榭,顿时感觉想念南京这座城市了。还有人评价,流徽榭特别适合秋天去发呆。

深秋的流徽榭,湖面澄净,倒映着很多彩叶树种的身影。无人机航拍扫过,湖面宛如一颗蓝色的心,宁静祥和又璀璨夺目。高空下,流徽榭层林尽染,彩叶、碧水,像幅油画。

最显眼的,是水中的小亭子。这个时节,流徽榭层林尽染,杉树、黄连木等,纷纷呈现出红褐色、黄色的景观,别有情趣。水鸟展翅,湖面涟漪,蓝天、水榭、树木倒影,勾勒出一幅天堂般的画面。(请爆料人领取线索费)

现代快报+/ZAKER南京记者 余乐/文 赵杰摄



扫码看视频